

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL

Előfizetési árhelyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

Fővárosi hang a Felvidéki Zeneszövetségről

A Budapesti Hirlapban jelent meg a Felvidéki Zeneszövetség működésével foglalkozó alábbi érdekes cikk.

Az idén télen a Felvidéki Zeneszövetség jóvoltából, vármegyém székhelyén, amelynek különben kifejezett antitalentuma van a fejlődésre, alkalmam volt végighallgatni néhány olyan hangversenyt, amely a fővárosnak is becsületére vált volna. Elsőrendű művészek művészetüknek legjavát hozták el a kis vidéki fészkebe, azt hiszem, hogy mikor a dobogón megjelentek, végigpillantva a közönségen, nekik is örömlök telhetett, mert előkelő, fényes, nagyszámú közönség jelent meg.

Azt tartom, hogy ebben a szövetkezetes és részvénytársaságos világban egyike a legéletrevalóbb eszméknek, ha a vidék kulturális közönsége komoly műveltetek megszerzésére szövetkezik.

Rettenetesen nagy a hiány ugyanis itt vidéken az olyan élvezetekben, a melyeknek fölemelő, művelő hatása is van s nemcsak arra való, hogy az estét valahogyan agyonüsse az ember.

Bevallom nyíltan, hogy én legalább, állandóan érzem azt a lekicsinylést és lenézést, amelylyel a fővárosiak a vidékieket kezelik. Mégis azt hiszem, hogy többre tartják a vidék intelligenciáját annál, mintsem hogy a hozzánk elvetődő uraságoktól levetett, mozik, kabarék s más hasonló jóságokban a vidék kulturáliságának kielégítését látnák.

— Hja! A ki szépet, jót akar

látni, jöjjön a fővárosba s ne kussoljon otthon, — mondják a megrögzött járdataposók.

Pedig ez, kérem, nem így áll. Azt ugyanis, aki vidéken, kis városban, vagy falun végzi el a neki jutott komoly, hasznos nemzeti munkát, meg kellene jutalmazni önfeláldozásért, nem pedig büntetni azzal, hogy elzárjuk előle a kulturának még apró eltvedt fénysugarait is, a melyek napjainak vigasztalan szürkeségébe bevilágítanak.

Igazság-e az, hogy a fővárosban egy hordár, egy facér pincér, egy zöldséges kofa, ha vasárnap a művelődés hajlama megszállja, könnyebben és hamarabb juthat ilyenféle élvezethez, mint egyes nagyobb fókuszokat nem tekintve, az egész vidéknek művelt, intelligens közönsége.

Manapság igen kevés jómódu ember is, engedheti meg magának azt a luxust, hogy a fővárosnak valamely szenzációsabb kultureseménye kedvéért, menten Budapestre zónázzon, fölemelt tarifával, drága vendéglőben, baksis-éhes számtalan szolgaszemélyzet között, néhány napot eltöltson. Nagy dolog az, mikor az embernek zsölyéje, vagy hangversenyjegye árát néhány száz korona utiköltséggel kell megpótolni s akkor sem lát és hall többet, szebbet, mint az, aki csak a szomszédból sétált át oda.

Az döntendő el tehát, hogy fontos-e az, hogy a vidék intelligenciájának szellemi fejlődése lépést tartson a fővároséval?

Én azt hiszem, hogy ez nagyon fontos dolog. Nemcsak azért, — mert hiszen az a főváros a fej-

lesztésére szükséges ujonclétszámot, helyesen, csak a vidék magyarságából szerezheti be. Fontos azért is, mert, mihelyt némiképpen egalizálódnak nemcsak a gazdasági, de a szellemi életnek is piaci kérdései vidék és főváros között, meg fog szünni, — vagy legalább is csökkenni fog az az egészségtelen tömörülés a fővárosba, a melynek jó hatása ott kétséges, a vidéken azonban szemmel látható elnéptelenedést okoz, és nem egy, az élvezetek Mekkájába törekvő vándornak tör össze reményeit és egész életét. Mindezt pedig az egész országot ahozz a meztelen négerhez teszi hasonlóvá, aki nagyon büszke, mikor fényes köcsög kalappal diszitheti fel a fejét. A fényes kapitális még nem az ország, a főváros, amely él, liktet, élvez, művelődik, — még nem döntő bizonyítéka a magyar kultúra haladásának.

Ha pedig ez így van, akkor a Felvidéki Zeneszövetségnek példáját más téren is lehetne követni.

Azt tartom, hogy csaknem kötelező a művészet, irodalom s a kultúra bármely terén működő jeleseknek, akiknek fejét a közönség kitüntető elismerésének babérja disziti, hogy műveltségünknek világító fátylóját meglöbegtassák a kincseket termő vidéknek sötétebb zugáiban is.

Jól tudom, hogy ezek a vidéki kirándulások nem mindig kellemesek s gyakran olybá tekinthetők, mintha a szellemi életnek vezérei hadgyakorlatok fáradalmait vállalnák magukra.

Egyik hiba például vidéken, hogy rendszerint ezeket az urakat agyonvetik s agyonünnepelik. Nem tudom miért, de a háziasszony, aki vendégül látja őket, becsületkérdést csinál belőlük, — hogy az ünnepelt a mai naporköltből egyen, nem is szólva, —

hogy egészen joviális embernek csak akkor tartanak, ha hozzá nagyokat inna is. Azután fárasztja ezeket a munkás urakat az agyonünnepelés, tósztmánia alakjában. Akárhová jönnek, — felköszönti őket valaki azzal a pretenzióval, hogy az ünnepelt arra menten válaszoljon. Ez a tósztozás néha úgy megy a fehérszatalnál szomszédtól szomszédhoz, mint falun az éjjeli várfasság. A végén már az ünnepelt átkozza a sorsot, hogy miért nem lett ő kisebb emberré!

Előfordul olyan eset is, hogy, mikor egyik kiváló írónkat, az ünnepelt vendéget, a vidéki város Eötvös-körének egyik helybeli nagysága nagyon meg akarta tisztelni, imigyen szólott hozzá:

— Miért fárasztották ide Nagyságodat ilyen messze földről? — Mondtam éppen az uraknak, ha fölolvassák nektek: itt vagyok én.

Azzal is tisztában kell lennünk, hogy minden munka kell, hogy gyümölcsöző is legyen művelőjének. A vidéknek kis, vérszegény kultúregyesületei pedig, tulhajtott önzetlenséget követeltek, néha szellemi életünk jelseitől, mikor ingyér, grátis kívánták tőle, hogy tizenkét órán át zónázzon, fölolvasson, gyomrát elrontsa és agyonfáradjon. Hát ez nem járja! Az élvezetet meg kell fizetni, a művelődésnek ára van. Éppen azért helyeslem a Felvidéki Zeneszövetség ideáját, amely művészeknek ötezer koronáig terjedő honoráriumot is fizetett és ezt a szövetkezett kultúregyesületek megbirták, — meg sem érezték, a közönség pedig szívesen adózott, mert megérezte, hogy elsőrendű szellemi szükségletének hoz áldozatot.

Ha tehát én nem gyűlölném anynyira a jelszavakat, amelyek nálunk agyonröppentyűznek

Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolcz

Telefon 362.

Szemere-utca 15. szám.

Telefon 362.

Kívánatra költségvetést díjtalanul készít.

Évi jókarban tartást elvállal.

minden komoly gondolatot, azt mondanám: vidékre magyar! — Meg kell találni a módokat arra, hogy igazi nagy elméket ne csak akkor üdvözölhessen a vidék közönsége, mikor a politika dermesztő szele sávit feje fölött. Ha pedig ez a kiszállás, a kultúra szent nevében, gyakrabban fog megtörténni, hozzáfinomodik a vidék közönsége is a bátor vállalkozót nem fogják agyonbámulni, agyonünnepelni, mint ha a kihalóban levő rézbőrűek törzsfőnöke volna.

URAK!

Üzletem melletti különbejárati helyiséget

abonnáns étkezésre

rendeztem be és azon kényelmes helyzetben vagyok, hogy t. vendégeimet a legszerényebb előfizetési díjak mellett is, legszolidabban és teljes megelégedésükre szolgálhatom ki.

Ebéd és vacsora 1 havi előfizetése 38 korona. Szives pártfogást kér

Sándor bácsi,

étkező-tulajdonos. Kálvin-utca 3. szám. (volt Zuhogó-kávéház.)

Musvétra

Különő új és ó-borok

olcsó árban kaphatók

Ungerleider Józsefné megbízottjánál:

Lefkovics Mórnál

Szentpéteri kapu 24. sz. a.

Már 5 liter vételnél a bor a pincében kiválasztható

כשר של פתח

Csak 10 napig



Olcsó árusítást rendez

Rosenthál és Kiss férfiruha áruház

Széchenyi utca 72.

Borsodmegyel Bankpalota.

Telefon 520

Ügyes

férfi ing varrónők

nagy javadalmazás mellett

felvétetnek.

Cím a kiadóhivatalban.

Mértékhitelítés Miskolczon és a vármegyében Uj miniszteri rendelet

(A Reggel tudósítójától.) A mértékek tudvalevőleg minden második esztendőben időszakosan hiteltesítendők. Erre nézve a kereskedelemügyi miniszter most becsátotta ki a rendeletet, amely szerint Miskolc városban páratlan számú évben végzendő, továbbá így végzendő:

Az ózdi járásban: Arló, Borsodnádasd, Csermely, Ózd, Sajóváros, Sánta. — Az edelényi járásban: Boldva, Edelény, Felsőnyárad, Hangács, Lak, Mucsony, Ra-

kacza, Rudabánya, Sajókaza, Szalonna, Szendrő, Szendrőlád. — A szentpéteri járásban: Bánhorvát, Bélapátfalva, Dédes, Sajókazinc, Sajószentpéter, Szilvásvárad, Vadna községekben.

Ellenben az időszakos hitelítés éve minden páros számú év a mezőkövesdi járásban: Alsóábrány, Bogács, Borsodivánka Egerfarnos, Mezőkeresztes, Mezőkövesd, Sály, Szentistván, Szihalom Tard, Tibolddaróc. — A mezőcsáti járásban: Emőd, Hejőbába, Mezőcsát, Sajószöged, Tiszakeszi, Tiszapalkonya, Tiszatarján. — A miskolci járásban: Diósgyőr, Felsőszoleza, Harsány, Hejőcsaba, Mezőnyék, Ónod, Sajóvamos, Szirmabessenyő községekben.

Tizenötévi fegyházra ítélték Becsák Antalt

Hitvestárson elkövetett szándékos emberölésben mondották ki bűnösnek

(A Reggel tudósítójától.) Három napi tárgyalás után ma elhangzott az igazságszolgáltatás döntő szava. Ítélték a feleség-nyilkos kántortanító: Becsák Antal bűnyében. Mindenki egyforma kíváncsisággal várta az esküdtek verdiktjét. — A vádlott mindvégig nyugodtságot szinlelt, összefont karokkal, mosolyogva ült a börtönőr mellett. A lelkében azonban nagy izgalmak, keserű viharok dühöngtek. Egyszer mondomta is:

— Én nyugodtnak látszom, a lelkem azonban sir.

Becsák Antal rettegett az ítélettől. Sejtette, hogy végzetesen sújtja majd az ítélet, szörnyen laknia kell kegyetlen eszelekedeteiért. Csütörtökön délután, a mikor az ügyész vádbeszédét tartotta, — már megtört, arcára kiültek a félelem jelei. Becsák folyton az ügyészt nézte, figyelte szavait, — mindjobban összeroppant a vádterhe alatt. És ma elhangzott a verdikt, a szigorú ítélet: tizenöt évi fegyház.

Becsák Antal volt kántortanító háta mögött bezárultak a börtön ajtajai. Elviszik valamelyik fegyházba. A törvényszék szigorú ítéletével a legtöbb ember erkölcsi érzéke ki van elégítve. — Becsák Antal eszelekedését nem nagyon lehet menteni, egy védtelen, mit sem sejtő, ártatlan asszonyt, a feleségét ölte meg. A bíróságnak példát kellett statuálni ezzel az ítélettel. Volnának enyhítő körü-

mények is, de azok nem mentik a bünelelményt.

A védőbeszéd.

Ma reggel nyolc órakor nyitotta meg Maurer László elnök a tárgyalást.

Dr. Kőszegi Armand védő általában nagy figyelem és érdeklődés mellett emelkedett szólásra.

Dr. Kőszegi Armand védő elmondja védőbeszédét. — Imáival kezdte Istenhez, ki előtt nincs titok, ki él és öl, ki maga az igazság, alátás, a tudás, az örök élet s az örök nyugalom, hozzá száll az áhitat szárnyán egy szegény árva imádsága: „Elvették az anyukát, ne vegyétek el az apukát.“ (A vádlott felzokog.) Igazságos Isten, ítélj meg őket igazságosan. Ne lássák itt egyedül a gyűlöletet és bosszút. Igazat szólván, győzzön az igazság. A szegény anyátlan árvát ne tegyék még apátlanú is.

Nincs bűny, mely csak büntetből áll. Ez csak egyik tényezője, másik tényezője: az ember. — Vizsgálja e két tényező egymásra hatását. A bűnnel — a modern kriminológia szerint — az embert kell nézni. Az állam legideálisabb hatalma a bírói hatalom, a mely míg ilyen férfiakat vallhat magának (a bírói szék felé mutat), addig nyugodtak lehetünk. A bírói hatalom feladata az ember keresése. Nincs borzalmasabb a bünelelmény, annál inkább kell keresni az elkövetője jellemét. A szülői házban jó tulajdonságú ember volt Becsák. Ha tehát még

is elkövetett egy bünelelményt, nem igazságos vele szemben a legkiméletlenebb álláspont.

Ebben a bünelelményben több a szerenestlenség, mint a bűn. Előveszi Becsákné képét. A társaságban vagy erős valaki és akkor egy Moltke, egy Bismarck, egy Kossuth Lajos, vagy gyenge és akkor ellenkező a befolyás. A staffázs alakítja az embert. Becsák abban a pereben eldől, mi helyt a ragályi környezetbe került. Abba a társadalomba, melyben a tanítón felül kezdődik csak az ember, ahol egyházi visszaélések vannak, melyektől meghasonlik önmagával az eddig meghasonlott lélek. Előttünk az ember, aki megismeri az első írt. Ez a nő azonban nem Becsáknak engedelmeskedik, hanem a szüleinek, még asszonykorában is. Így megértjük az első ellentétet a házasságban.

Bottka Stefánia szerette Becsák Antalt. Meg lehet ismerni a nőnek egy tekintetét is, melylyet ezt elárulja. Elmondja ezután az ismeretség első időszakát. A lány szerette a társaságot, ez a tulajdonsága beágyazza magát a házasságba is, nem tud letenni róla. A kis fizetés nyomán felébred a nőben az elégedetlenség. Itt kezdődik a férjnek is az elhajlása. — Becsák nem tudta a feleségének minden igényét kielégíteni. Ezek után már csak az első olaj kell a tűzre. Degenerált, alkoholista, öngyilkossá lett ember fia Becsák. Ez is egyik oka a vádlott idegesességének. Mind gyakoribbak az összezördülések. Megszűnt a házasság intimitása. Most már minden attól függ, hogy kívül fog az asszony először találkozni. Tehát: Kolos Jenő. Nem jellemzi Kolost, az ügyész tegnap alaposan jellemezte. De foglalokzni kell a hozzáfűződő tényre, mely egyik erős eredője a bünelelménynek és mert bizonyos, hogy Becsák nem követte volna el a bünelelményt, ha Kolos nincs. Visszatér a Kolossal kapcsolatos történetekre.

Bottka Etelka terhelő vallomását és feljegyzéseit boncolgatva, hatásosan utal rá, hogy mit érnek az ilyen feljegyzések, amikor éppen újabb időben látjuk, hogy az ugynevezett történetíró leráncigálja a magyar történelem legideálisabb alakját, Rákóczi fejedelem fenséges, gigászi alakját. Bottka Etelka feljegyzéseit a gyűlölet diktálta. Erre vádat építeni nem lehet. Széles mederben ismerteti Becsák lassan keletkező felindulását, mely odáig fejlődött, hogy beszámíthatóságát elvesztve, nem tudta, hogy mit eszelepszik. Egyetlen vágya törekvése, fanatikus célja volt, hogy felesége visszajöjjön hozzá.

Ezt az egyetlen célját nem érte

el, ez magyarázza meg tettét. — Magyarázza, hogy cselekedetét nem előre megfontoltan követte el. — Beszédét, amelyet délelőtt 9 órakor kezdett meg, 11 óra után fejezett be, tehát két óránál tovább tartott a hatásos védőbeszéd.

Replika és rezümé.

Penyigei Maneur Lajos kir. ügyész reflektált az elhangzott védőbeszédre, majd dr. Maurer László tartotta meg rezüméjét.

Maurer László beszélt arról, — hogy a mostani esküdtzéki ciklus befejeztével a mostani formájú esküdtzéki törvénykezés megszűnik.

Uj esküdtzéki törvények készültek, amelyek jogokat vonnak el és újabb jogokat adnak az esküdtseknek. Részvételi joguk lesz a bírói hatalom gyakorlásában, be fognak folyni a büntetés megállapításához is. Az esküdttek közül két tag részt vesz abban a bírósági bizottságban, a mely a büntetést megállapítja. Azonban jogaiknak esorbólása lesz, hogy az eddig általuk megállapított öntudatlan állapot vagy elmetelenség állapota szakbíró elé fog tartozni. A törvény ellen itt-ott felhangzik panaszos hang, *de nem annyira a törvény rosszasága, mint inkább szokatlan volta szemben a törvénynek ellenségeket.* — Ezután az esküdtkekhez szólt, hogy a verdikt meghozatalánál csak a szívük szerint ítéljenek. Felvilágosította őket a kérdésekre adott válaszok jogi következményeiről, majd az ülést az esküdttek válaszáig felfüggesztette.

Az esküdttek 12 óra 13 perckor visszavonulnak.

Az esküdttek verdiktje.

Az esküdttek egy óra után vonultak vissza tanácskozássra. — A közönség sorában fokozott izgalommal várták az esküdttek verdiktjét. Élénken tárgyalták az ígnyt, találgatták, hogy mi lesz, niben fogják bünösnek kimondani a vádlottat.

Dr. Nagy Péter, az esküdttek főnöke hirdette ki a verdiktet, amelyet nagy esőndben hallgattak végig.

Az I-ső főkérdésre (előre megfontolt szándék) nem-mel, II. főkérdésre (szándékosság, de nem előre megfontoltság) 7-nél több igennel; a II. számú mellékkérdésre (öntudatlan állapot) 7-nél több nem-mel, a III. számú mellékkérdésekre (törvényes házastárs) 7-nél több igennel és a IV. számú mellékkérdésekre (erős felindulás nem-mel feleltek.

Dr. Maurer László elnök ezután kijelentette, hogy az esküdttek határozatában hibák nem forognak fenn és a határozatot hitelesítette. Dr. Scholtz Elemér törvény-

széki jegyző felolvasta az esküdttek ismertett határozatát. Az ügyész megtette előterjesztését és a legszigorubb büntetést ajánlja: életfogytiglan tartó fegyházat.

Dr. Kőszegi Armand védő kérte a törvényszéket, hogy a legenyhébb büntetéssel sújtsa a vádlottat. Enyhítő körülményeket hangoztatott: a vádlott fiatal korát, beismerését, büntetlen előéletét és a családi boldogtalanságából folyó nagyfoku ideggöngeséget.

Ártatlan vagyok.

Az esküdttek határozata után az elnök megkérdezte a vádlottól, hogy van-e valami mondani valója?

Beesák megtörve, csöndes hangon válaszolt:

— *Isten és ember előtt állítom, hogy ártatlan vagyok.*

Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Tizenötévi fegyház.

A közönség kíváncsisága a legmagasabb pontra szökött. Türelmetlenül várták a bíróság ítéletét. A legnagyobb izgalomban teltek a percek, már szereték volna tudni, hogy ítélezett a törvényszék. — Mindenki meg volt a külön véleménye az ügyről, jogászai szempontokból is szubjektív érzésekből bírálták a cselekményt. — Háromnegyed két órakor jelent meg a tanács az esküdtzéki teremben. Rövid pár pillanat múlva

felállott Maurer László elnök és kihirdette az ítéletet.

— Öfelsége a király nevében az esküdttek verditje alapján a törvényszék a következő ítéletet hozta.

Az esküdtbíróság Beesák Antalt házasságtörésen elkövetett szándékos emberölésért a Btk. 280. szakasza alapján a 92. § alkalmazásával.

Semmiségi panasz.

Beesák Antal az ítéletet hihetetlen nyugalommal hallgatta végig.

A királyi ügyész semmiségi panaszt jelentett be a 92. szakasz alkalmazása miatt.

A védő semmiséget jelentett be azért, mert az erős felindulást nem mondták ki.

Az elnök kérdésére, hogy hozzájárul-e a vádlott a védő által bejelentett semmiségi panaszhoz, igennel felelt.

Még nem hangzott el az utolsó szó.

A Reggel munkatársa beszélgetést folytatott dr. Kőszegi Armand ügyvéddel az ítéletről:

— Még nem hangzott el az utolsó szó — mondotta a védő — ebben az ügyben. Nekem mielőst kézbesíteni fogják az ítéletet, megcsinálom az indokolást. Feltétlenül meg vagyok róla győződve, hogy a Kuria megfogja változtatni az ítéletet.

A város és a mozi

Nincs kizárólagossági jog. A belügyminiszter döntése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város tanácsa már régebben foglalkozik a mozgósínházakról szóló szabályrendelet kérdésével. Nagy Ferenc dr. polgármester Halmay Béla dr. főjegyzőt bizta meg a részletes terv kidolgozásával. Halmay tervezete megfordult a tanácsülésen is és apróbb módosításokkal el is fogadták azt. Csak egy fontos kérdésben nem tudott eddig el dönteni a tanács és ez volt az oka annak, hogy a szabályrendelet tervezet benyújtása máig is késik. Arról volt ugyanis szó, biztosítsa-e magának a város a mozielőadásokra a kizárólagossági jogot, vagy pedig tekintse-e szabad iparnak a mozgósínképek bemutatását? Az első megoldás sokkal helyesebbnek látszott és erre vonatkozólag Halmay Béla főjegyző utalt az

aradi szabályrendeletre is, amely strikte kimondta a mozikra a város kizárólagossági jogát. A precedens alapján a tanács is abban a formában szándékozott megoldani a kérdést, most azonban egy nem várt epizód lehetetlenné teszi a mozisabályrendeletnek ilyen módon való szabályozását. Halmay Béla főjegyző megállapította ugyanis, hogy az aradi szabályrendelet, amely mintául szolgált a főbb pontozatoknál, a **belügyminiszter a múlt héten megsemmisítette**, a következő észrevételek kíséretében.

Annak, hogy a város mozgósínképes előadások rendezését saját kizárólagos jogának jelenthesse ki, tekintettel a vállalkozási szabadságra, — jogalapja nincsen. A város kulturális és rendezési szempont-

ból az ilyen előadások rendezésére kiadható engedélyek számát szabályrendeletileg meghatározhatja, az előadások rendezését díj fizetéshez kötheti s meghatározhatja azokat a követelményeket, amelyeknek igazolása az engedély elnyeréséhez szükséges. — Az ezen rendelkezésekben rejlő lehetőség módot nyújt a városnak arra, hogy a mozgósínképes előadások tekintetében a városi érdekeket a kizárólagossági jog nélkül is kellőleg érvényesíthesse és annak nincsen azután semmi akadálya, hogy a város megfelelő számú engedélynek a város mint vállalkozó részére való elnyerése iránt a szükséges lépéseket megtegye. Minthogy azonban itt a város már nem mint hatóság, hanem mint vállalkozó jelentkezik, az erre vonatkozó rendelkezés már a szabályrendelet keretébe nem tartozik.

A város tehát ezek után nem tartja fenn magának a kizárólagossági jogot és most már lehet terjeszteni a szabályrendeletet, miután a megfontolás központjában álló jogkérdés nem vitás többé.

Nincs többé betegség!

Hallod lelkem, Patika, Patika!
Kell-e doktor, patika, patika?
Ha kell doktor, ha kell a patika,
Eredj csak el PATAKINAK boltjába.

Látsz ott öltönyt divatost és csinost,
Zöldet, szürkét, elegánst, takarost;
Szívifájdalmad úgy eltűnik legott,
Rózsaszinben látod majd a világot.

Fogad ha fáj, rettentő! rettentő!
Ott van raglán, felöltő, felöltő,
Nadrág, kabát, egysoros, kétsoros,
Jobban gyógyít, mint bármely fogorvos.

Gondoktól, ha fáj a fejed.
Mert ruhára nincs pénzed, nincs pénzed,
PATAKINÁL van gyógyszer, új találmány,
Nem kell más, csak egy consumi utalvány

Hogyha beteg a veséd, a májad,
Tüdőd, léped, kezéd vagy a lábad,
Ne menj el, a drága patikába,
Jobb gyógyszer van a Patiki boltjába.

5 szobás villa

a csabai-uton, villamos mentén, előszobával, fürdőszobával, házmesterszobával és mellék helyiségekkel különálló istállóval is használható melléképületekkel egy hold termőszőlővel több évre bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. B.

Legolvasottabb
miskolczi lap
A REGGEL

Látogatás Vajdallonkánál

A nyiregyházi szereplés után

(A Reggel tudósítójától.) A Horváth-utca 38 szám alatt az első emeleten lakik Vajda Ilonka. Délután négy óra van, lent az utcán süt a friss tavaszi nap, fölkapkodnak az emeleti ablakokra, az utmenti fák már hajlanak át a zöld színbe és az áprilisi levegőben bolondos gondolatok kavarganak.

Hosszu, unalmas lépcső vezet Vajda Ilonkák emeletére. Az előszoba ajtaja tárva-nyitva s ahogy bekopogtatok, esőndben szól ki egy női hang:

— Tessék, szabad!

Vajda Ilonka a pamlagon hever valahová nagyon messzire gondolhatott most, mert a plafont nézte. Ijedten ugrik föl.

— Jé napot. Intervju?

Kedvesen mosolyog hozzá.

— Szörnyű, — folytatja, — hogy magával nem bírok. Valahányszor meglátogat, mindig úgy jön, mintha ellenségem volna, először másról beszél, aztán hirtelen intervju-t csinál. Tudja hogy maga egy rettenetes ember? Maga nem is képzeli.

Lassan mégis megbékél a sorsal. Ha már másképp nem lehet.

— Mikor jött haza Nyiregyházáról?

— Tegnap.

— Jól érezte ott magát?

— Hogy jól éreztem-e ott magam? Hát természetesen. Képzeld el, visszamenni pár napra a hazámba... Nem is tudja elgondolni, hogy ez milyen nagy boldogság. Vendégszerepleni a szülő földemen. Az egész vendégszereplésben az volt a legfontosabb, hogy végre hazamehettem.

Az apám, aki különben a leg-hüségesebb udvarlóm, már kint várt az állomáson. Innen egyenesen a színházba mentünk, ahol bemutatkoztam az igazgatónak és a kollégáknak. Az édesapámtól kaptam a legelső esokrot Nyiregyházán és pedig mindjárt az állomáson. Egész délelőtt próbáltunk, két órakor aztán odajött a színházhoz az egész familia és közöttük elbujva mentem haza ebédelni. Egyedül nem is mertem volna kilépni a színház ajtaján, mert biztos, hogy este lett volna, mire haza érek. Még így is egész délután nem tudtam egyebet csinálni, mint a látogató ismerősöket fogadni. Egyik jött a másik után és mind a banális, ostoba kérdésekkel: Hogy van? — Mit csinál Miskolcon? Jól érzi magát? — Meg kellene egy kicsikét hizni, nem ártana. — Jaj de örülök, hogy eljött. Nagyon nehezen jött

meg az első este. Aznap a „Kis cukros” című vígjátékot adtuk. Hogy a sikerem milyen volt, arról nem szabad egy szót sem szólnom, az másnak a dolga. Azt hiszem, az teljesen melékes is. Jó? Másnap a Dolovai nábob leánya került színre, sokkal nagyobb sikerrel, mint a Kis cukros. Én ugyan egész más darabokban szerettem volna felépni. Leginkább a Tündérlaki lányok-ban és a Mer földkövek-ben szerettem volna eljátszani azokat a szerepeket, amiket Miskolcon is adtam, de ott, Nyiregyházán ezek a darabok nem voltak betanulva, úgy, hogy partnereim nem akadtak és különben is dr. Márffy Károly direktor ezeket a darabokat meg se vásárolta. Kezdetben azt akarták, hogy a Takarodó-ban s az Ifjúság-ban lépjek föl, nekem azonban ezekhez a darabokhoz semmi kedvem nincs. Nem tudom miért, de ha rólam van szó, hát mindenki ezeken a darabokon nyargalászik, ahelyett, hogy modern új dolgokat szednének elő. Az idei színműtermés nagyon mostohán bánt el velünk, naivákkal. — Nem volt egyelen, igazi rendes vérbeli naiva szerep sem. Mind vagy az anya, vagy a hősnő szerep körébe hlyott át. Node itt van már rövidesen az új szezon, ez talán kegyelmesebb lesz hozzánk. Hallom, hogy nagyon szép naiva szerepeket csináltak új darabjaikban Molnár Ferencz, Biró Lajos, Lengyel Menyhért, Krudy Gyula és Liptai Imre. Az idén Miskolcon — így tudom — már csak két bemutatónk lesz és pedig a Kölesönkért kastély és Bródy Sándor Timár Lizája. Ebben az utóbbiban egyáltalában nincs szerepem, — mert a három női szerepet Reteghy Margit, Császár Camilla és Niezkyné játsszák.

— Hallom, hogy legközelebb Debrecenben fog vendégszerepleni?

— Egy félévvel ezelőtt — mesélte Vajda Ilonka — szó volt róla és ők is a Takarodót és az Ifjúságot akarták. Akkoriban nem tudtam elmenni és most újra felvetődött a vendégszereplés eszméje. Valószínűleg fog is sikerülni s akkor a Tündérlaki lányok-ban és a Mértöldkövekben lépek föl. Tavaly Debrecenben játszottam és nagyon szerettek. Éppen olyan kedves, meleg szívű város, mint Miskolcz. Az emberek szeretnek színházba járni ott is, épp úgy, mint itt. Amikor szó volt róla, hogy elszereződöm onnan Miskolczra, nem akartak elengedni. Szávay Gyula a színügyi bizottság ülésén kijelentette, hogy a város adja meg nekem azt a gázsit, amit csak kérek és semmi esetre se engedjenek tovább. Akkor azonban már késő volt, aláírtam a miskolczi szerződésemet,

amit nem bántam meg. Jövőre ismét itt maradok.

— A nyáron nem megy valamerre vendégszerepleni?

— Nem hinném. Lehetséges, — hogy valamelyik nagyobb vidéki társulathoz meghívják néhány esztére, de mondom, nem nagyon hiszem, hogy elmennék. Pihenés szeretnék a vakáció előtt. Tudja, annyira kimeríti az embert egy ilyen szezon, hogy a vakációt néha valóságos védőszentnek tekintjük.

Vajda Ilonka édesanyja lépett be a szobába.

— Megálljon — mondta mosolyogva és az ujjával szeliden

megfenyegetett — a multkor a Mandarin-bankett után kiszerveztett az újságba. Mikor a lányommal hazamentem Nyiregyházára, a férjem A Reggellel a kezében fogadott és egész nap azzal bosszantott, hogy én mássokkal mulattam.

A feketeruhás, fehér haju asszony mosolygott. Vajda Ilonka a pamlagon ült, hirtelen fölugrott, az asztalról fölkapott egy könyvet.

— Nagyszerű, — mondta — olvasta?

— Mi az?

— A „Timár Liza.” Gyönyörű. Olvassa el.

(j. á.)

A sztrájk-tanyán

A segédek a békéltetési tárgyalásokról. - Mit követelnek a segédek?

(A Reggel tudósítójától.) A mérszáros és hentes segédek sztrájkjáról már részletesen beszámoltunk. A megszakadt és ünnep utánra halasztott békéltetési tárgyalások valószínűleg meg fogják hozni a szükséges eredményt s a mesterek is engedni fognak álláspontjuk szilárdságából. A segédek a Zsolczai-kapu 42. szám alatt levő vendéglőben ültették fel sztrájk-tanyájukat, ott töltik a napokat és ott étkeznek is.

A Reggel munkatársa ma délután felkereste a mérszárossegédek a sztrájk-tanyájukon. Egyikük szomorouan vázolta munkatársunk előtt a segédek eddigi helyzetét.

— Legnagyobb baj, — mondta — hogy a munkaadók, a mesterek hátramaradt, konzervatív emberek, akik ma, a XX-ik században is az óvilág rendszerét szeretnék visszaállítani. Dr. Rimóczy József és dr. Kopácsy Béla kapitány urak előtt a békéltetési tárgyalásokon mi a magunk részéről a legmesszebbmenő engedményeket tettük meg. Így például a tizenháromfél órai munkaidőt kértünk s még ezt sem akarták megadni, holott más szakmabeliek összesen csak tíz óra hosszat dolgoznak naponta. Kifogást emeltünk az ellen is, — hogy kötelességünk legyen a mesternél lakni. Ebből ők természetesen a saját jól fölfogott érdekében nem akartak hajszálnyi sem engedni, mert így a mostani állapotok mellett sokkalta többet dolgoztathatják embereiket. A mesterek eddig reggel két órakor is felkölthettek bennünket, egy szót sem szólhattunk. A kapukat a mesterek kilenc órakor

a segéd eltávozhasson hazulról és a saját szórakozására is szentel-hessen néhány percet. A kosztal is sok baj volt. Erre vonatkozólag azonban még csak említést se tettünk. A segédeknek ott kellett étkezni a mesternél s s akármilyen rossz kosztot kaptak, nem szólhattak soha egy szót sem, pedig mindannyiunknak régi vágyunk volt már régóta kint kosztolni és nem a mesternél. A lakás a legtöbb helyen még a kosztal is komiszabb. — Némely helyütt tizen alszának együvé préselve, férges, kimondhatatlanul rossz szagú szobákban. Az ágyneműek az undorig piszkosak és poloskások. Örökös panaszunk volt amiatt is, hogy a segédek a mesterek mindenféle szerették fölhasználni. A segéd volt eddig egy személyben: kocsis, eseléd, inas, kutya-mosó, szóval minden, de minden. A tegnapi utolsó békéltetési tárgyaláson a mesterek kijelentették, hogy a mi lokalizált fel-tételeinkből sem hajlandók egyetlen pontot sem elfogadni, és hogy különben is nekik a dol-log nem sürgős, ők ráérnek az ünnepek után is a tárgyalások folytatására. Erre a mi képviselőnk, Reisz Mór, a budapesti szakszervezeti központ elnöke kijelentette, hogy mi is ráérünk, nekünk sem sürgős. Azóta várunk, s nem mondhatnám, hogy izgalommal és kíváncsian. Tegnap és ma tizenötlet lettünk kevesebben, ezt a tizenöt embert vidéken és Budapesten helyeztük állásba. Nekünk annál jobb, mennél kevesebben vagyunk, — mert annál jobban és könnyebben tudjuk magunkat fenntar-

tani. Pénzünk van elég, cseppet sem éhezünk és a budapesti központ is állandóan támogat.

Ezeket mondta az egyik sztrájkoló segéd A Reggel munkatársának és a többiek élénken helyeselték. A segédek nagyon jól és vigán élnek a sztrájkotán, — nem szenvednek semmiben sem hiányt. Egész nap kártyáznak, dominóznak, sakkoznak, birkóztást és egy esomó baromfit vannak vagy bicikliznek. Ma hat sertést és egy esomó baromfit vásároltak össze, mert az ünnepeket fényes lakomákkal akarják megülni. Holnap három disznót ölnek majd le és téstákat főznek. Ilyen vigán várják a sztrájkoló mészáros segédek a békéltetési tárgyalásoknak az ünnepek után való folytatását.

A borszövetkezeti munkások kártérítési pöre

Elnapolták a tárgyalást

(A Reggel tudósítójától.) A borszövetkezeti munkások kártérítési pörében tegnapra volt kitűzve a tárgyalás dr. Schultz Gyula járásbíró előtt. A munkások ugyanis azt vitatják, hogy a szövetkezet őket megkárosította, mivel azzal hitegette, hogy lesz munka, a munkakönyveiket benn tartotta, végre is kitudódott, hogy nem alkalmazhatják őket. — A munkások — mintegy hatvanan — megbízták ügyük képviselővel dr. Kőszegi Armand ügyvédet. Az első foku iparhatóság megítélte a munkásoknak a kétheti felmondási időre járó fizetésüket, kártérítési igényükkel pedig a bírósághoz utasította őket. A munkások határozottan azt állítják, hogy a szövetkezet igazgatósága a török bakancs-szállítás elkészítése után, a munka befejeztével — azt mondotta, hogy nem sokára lesz más munka, a miniszterium részére kell valami nagyobb rendelést expedálni. — A munkások — állítólag azzal távoztak a gyárból, hogy más munka után nem néznek, kívánják, a míg a szövetkezet megkapja a rendelést. Teltek a hetek, a munkások gyakran megjelentek a gyárban, érdeklődtek újból való felvéételük iránt, de bizony ez nem következett be, hanem egy szép napon azt mondták a munkásoknak, hogy nincs munka és munkakönyveiket — néhány hét után — visszaadták nekik.

A tegnapi járásbírósi tárgyaláson dr. Kőszegi Armand megbízásából dr. Pongor Gábor jelent meg. A szövetkezetet dr. Barta ügyvéd képviselte. Dr. Schultz Gyula bíró először a felperes munkásokat hallgatta meg,

akik előadták, hogy őket a szövetkezet érzékenyen megkárosította, mivel azzal hitegette, hogy lesz munka, másfelé nem néztek állás után, a munkakönyve mindegyiknek benn volt az igazgatóságnál és végtére is kitudódott, hogy nem fogadták őket vis. za.

Dr. Barta ügyvéd, a szövetkezet jogi képviselője új tanukat jelentett be. Négy munkavezetővel tudja a szövetkezet igazolni, hogy a munkásokat az igazgatóság nem hitegette, a munkakönyveket a munkások kérelmére tartotta vissza.

Dr. Schultz Gyula bíró a tanuk kihallgatását elrendelte és a tárgyalást elnapolta.

Ki lesz a kalocsai érsek

(A Reggel tudósítójától.) A kalocsai érsekségre első helyen Várady Árpád győri, a harmadik helyre Mailáth Gusztáv erdélyi püspök van kandidálva. Érdekes, hogy a második jelölt személyét titokban tartják. Vatikáni körökből eredő hírek szerint nagyon valószínű, hogy éppen a második helyen jelölt püspök lesz a kalocsai érsek. Csupán annyit sikerült megtudni, hogy a második helyen — mint jelölt — püspök szerepel.

Késelő munkás Leszurta a barátját

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután öt óra tájban Erdős Antal rendőrelőőr két illuminált állapotban levő napszámot állított elő a központi rendőrségen ügyeletes szolgálatot teljesítő Halmay Gyula rendőrkapitány elé. Almási István vasgyári napszámos és Lesnyik József kocsis elmondották, hogy a Gyár-utcai utcai Kohn Ábrahám-féle koreszmában Botos Antal napszámossal együtt mulattak. Délután valamivel négy óra után fölkerekedtek, hogy bejőjenek a városba. Alig tettek egy pár lépést a koresma előtt, valami miatt hirtelen szóváltás keletkezett közöttük. A szóváltás hamarosan véres verekedéssé fajult, előkerültek a botok, kések, boxerek. — Verekedés közben Almási hosszú éles késével hátba szurta Botosot, úgy hogy az menten összeesett és eszmélet vesztette. A lárma nagy tömeg gyűlt egybe s a közelben cirkáló rendőrelőőrnek sikerült a

két részeg munkást Almási és Lesnyiket elfogni.

Botos Antalt a mentők beszállították a kórházba. Állapota életveszélyes.

Láng Lajos báró nem fog elnökölni a delegációban

(A Reggel tudósítójától.) A delegáció elnöke, Láng Lajos báró Brionnába utazott és így a legközelebbi delegáció ülésén nem fog elnökölni, hanem valószínűleg Zichy Ágost gróf főrend.

APOLLO nagy mozgószínház, WEIDLICH-palota

Műsor 1914. április hó 11-én és 12-én

1. Nyitány (Reclamograph)
2. Apollo hiradó
3. Polidor mint szolgáló
- 4-5. **A kis riporter.**
- 6-7. **Harc a fenevadakkal**
8. A vén skatulya

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

URANIA

Nagy Mozgószínház (Széchenyi-utca) 100.

Műsor 1914. április 11. és 12-én

Scherlock Holmes

Sorozat I. kép.

Reygate-i gyilkosság. 2 részben.

Scott detektív

Egy nagy lopás története 3 részben.

Ezenkívül még több sláger kép

Rendes helyárák.

Az előadások kezdete: Hétköznapokon délután fél 7 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

„KIRÁLY” BIOSKOP A BUZATÉREN.

Műsor 1914. apr. 11-én és 12-én

A véres fogadó.

Dráma 7 felvonásban.

Erősebb mint Protea, Zigmár, Fantomas és Scherlock Holmes.

Ezenkívül a szenzációs műsor.

Rendes helyárák. Rendes helyárák

Az előadások kezdete hétköznapokon este 6, 7/8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor.

Az ünnepi előadások kezdete d. u. 4-kor.

OLIMPIA

Nagy Mozgószínház a Serház-utcán (a Honvéd laktanya mellett.)

Műsor 1914. április hó 11-én és 12-én.

1. Japán táncok.
2. A szegény nagyapa.
3. Durand k. a jegyese.
4. 6. **Lóháton a hatálba.**
7. Pali mint rabló.

Rendes helyárák.

Hétfőn új ünnepi műsor

HIREK

— Wickenburg Márk Abbáziában. Fiuméből jelentik: Wickenburg Márk külügyi osztályfőnök Abbáziába utazott és megtette a szükséges intézkedéseket az osztrák-magyar és az olasz külügyminiszterek találkozására.

— A prágai hercegi érsek a trónörökösnel. Prágából jelentik: Skribenszky prágai hercegi érsek két heti tartózkodásra Konopisba utazott, Ferenc Ferdinánd trónörököshöz.

— Nyilvános köszönet és nyugtázás. Austerlitz Sámuel főrabbi ur a rendelkezésére bocsátott és jótékony célra szánt összegből 200 koronát menházalapunk javára utalt. Fogadják egy a f. főrabbi ur, mint a nemesszivű ismeretlen adakozók mélyen érzett hálánk kifejezését. A misk. izr. nőegylet elnöksége.

— Megszünik a Mahr Károly fűszerüzlet. Ezen régi, jó hírnévű üzlet husvét után folyó hó 15-én megszünik, helyiségeit a „Fehér kigyó” gyógyszerár bérrelte ki. A mindenkor közkedvelt, jóforgalmu üzletet 1855. évben néhai Mahr Károly alapította. — később ennek fia Pál folytatta s nyole év óta Weidlich Pál tulajdona. Közel 50 évi feaállás után, most a tulajdonos beolvastja a saját neve alatti cégébe a „Fekete kutyához” című üzletébe.

— Egy csodagyermek hirtelen halála. Berlinből jelentik: Ipolyi László, a világhírű hegedűművész, aki most mindössze tizenkétéves volt és már udvari körökben hangversenyezett, ma Berlinben hirtelen meghalt.

— A renovált söresarnok. Érdekes eseménye volt ma a Grand-szállodabeli söresarnoknak. — A söresarnokot most renoválták ki és alakították teljesen újjá, úgy, hogy ezzel egy modern, elegáns söresarnokot kapott Miskolcz. — Ma délelőtt volt az ünnepélyes megnyitó, amelyen igen sokan voltak jelen. Az új söresarnok

gyönyörű berendezése a legszebb budapesti söresarnok mintájára készült.

— **A Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat** Miskolcz — diósgyőri mészégetője üzembe jött. Ajánlattal szolgál a Magyar Általános kőszénbánya rt. Budapest, V. Zoltán-utca 2. E.

— **A vonat tetején utazott.** Nem mindennapi utazási módot választott egy 14 esztendőskis miskolci fiú. Megszökött a nagyszőlősi javítóintézetből és mivel pénze nem volt, gyalog indult utnak. Eljutott így Debrecenbe, ahol aztán gondolt egy nagyot és merészet és felült egy személyvonatra — még pedig az egyik kocsis tetejére. Így jutott aztán el Ujhelybe vasárnap este, itt azonban az állomáson levő rendőr észre vette, elesipte és bekísérte a rendőrségre, ahonnan toloncuton viszik vissza Nagyszőlősrre. A fiú kihallgatásakor azt vallotta, hogy egészen kényelmes volt az utazása, csak — egy kiesít fujt a szél odafent.

— **Az utonálló kanász.** Szabó Ferencz kanász megtámadott egy Balla Jánosné nevű asszonyt és tőle 23 koronát elrabolt. A tolvajt feljelentették.

— **Természetbarátok Turistaegetesülete.** Husvétii egri esatlatkozó kirándulásain kívül még a következő kirándulásokat rendezi: vasárnap reggel 7 órai indulással a Városháztérről villa-

mossal Diósgyőrig, gyalog Bethlen-ut, Lillafüred, Szinvaforrás. Itt bevárják az Egerből jövőket. Két napra élelem viendő. Hétfőn reggel indulva a Városháztérről Hámorba; találkozás a Budapestről jövő turistákkal.

— **Lila paróka.** Sybill operette meghozta a maga szenzációját. Gisztl János a színház fodorász remek példányban mutatta be a Sybill előadásán Bátorii fején a francia divat legujabb találmányát. A jövő héten ugyancsak Sybill előadásán még egy más szinnel fog Bátorii megjelenni, nem szebb szinnel, mint zöld. Rövid időn belül, Magyarországon is tért fog hódítani, — mondjuk például egy nemzeti színű parókéval vagy festett hajjal sétáló hölgy.

— **Zsidókatonák husvétja.** A miskolci zsidó hitközség elnökének, dr. Halmos Gézának díszretreméltó kezdeményezésére a hitközség az izraelita husvét tartamán át ingyen juttat meleg és izletes vacsorát az összes izraelita vallású katonáknak, akik erre jelentkeznek. A vacsorák, melyek nek sorozata ma pénteken este kezdődik az Erzsébeti izr. iskola dísztermében lesznek, ahol megjelenik ezen alkalommal Austerlitz Sámuel főrabbi, dr. Halmos Géza hitközségi elnök és az előjáróság tagjai.

sőbb az ügyészszégi leiróba kerültem s ott együtt voltam egy volt jegyzővel és egy baptista prédikátorral, de a nevüket bizony nem tudom

— Most mit szándékszik tenni?

— *Egyelőre hazautazom szüleimhez Miskolczra, aztán valószínűleg külföldre megyek.* Már régebben, amikor rájöttem feleségen hűtlenségére, elhatároztam, hogy külföldi hadsereg szolgálatába lépek. — Előbb a budapesti szerb konzulnál jelentkeztem, de ott azt a választ kaptam, hogy előbb szerezzem meg a szerb állampolgárságot. Hát erre nem voltam kapható. Hogy én kilépek a magyar állampolgárság kötelékéből s aztán, ha esetleg Szerbiában nem tessék volna nekem, a levegőben lógjak, hát ezt nem akartam. A tett előtt néhány nappal írtam a bécsi amerikai konzulnak s onnan, mint hallom, mikor már a fogházban voltam, érkezett is válasz. Hát valószínűleg az amerikai hadseregbe lépek.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Tündérlak lányok.

Vasárnap: Sybill.

Hétfő délután: Aranyeső.

Hétfő este: Muzsikáló.

— **Ünnepi előadások.** Palágyi Lajos színigazgató az idei szezon legkiválóbb sláger-ujdonságaiból állította össze a husvétii műsort. Első ünnep délutánján Heltai Jenő pompás vígjátéka a „Tündérlaki lányok“ kerül színre, amelynek kitűnő szereplői Retteghy Margit, Császár Camilla, Vajda Ilonka, Fűredi Ilonka, Niezkyne Ilona, Cserényi Adél, Vidor, Fenyő és D'Arrigó. Első ünnep este a páratlan sikerű Sybill dominál, amely Tisza Karollával a címszerepben napról-nap-

ra zsufolt házat vonz és közönségünknek sokkal jobban tetszik, mint Jakobi előbbi operettje a „Leányvásár.“ — Második ünnep, hétfőn délután a diadalmas Zerkovitz-operette: az „Aranyeső“ szerepel a műsoron, este pedig az eleven trükköktől, sláger-számoktól hemzsegő „Muzsikáló“ megy a premier szereplőivel. A vasárnap esti előadás bérletszünetben, a hétfői esti előadás A) bérletben rendes helyárák mellett lesz megtartva. — A délutáni előadások mindegyike leszállított helyáras.

— **A „Színházi Ujság“** husvétii száma: Fodor Ella, a jövő szezon drámai hősnőjének a fényképpel jelent meg. Tartalma: Finales (vers) — ny.-tól. — A színész (vers.) Juhász Árpád fordítása. — Egy dráma író műhelyéből. — Adrienne. — Szembeszéd (vers) Pozsár Banditól. — Daryas Richárd fényképe. — A kölesönként kastély szövege. — Egész heti műsor. — Tarkaságok a kulisszák világából. Ma pénteken délelőtt már kapható Groszmann Jágó és özv. Korachné színházi tőzsdéjében.

APRÓ HIRDETÉSER

Egy 14 - 15 éves mindenféle leányka kerestetik. Cim a kiadóban.

Cs nosan butorozott külön bejárati szoba, május 1-ére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Szépen butorozott szoba előszobával és minden kényelemmel, azonnal kiadó Széchenyi utca 70. II. em. 10. sz. 263

Szakképzett kereskedő 15—20,000 korona óvadékkal bizalmi állást keres, ahol a pénze biztosítva lenne. Cim: Sternél Miskolcz, Szécheozi utca 47. 271

Jó karban levő női bicikli eladó Rákózzii-utca 22. 272

Miskolczra jön a fölmentett csendőrhadnagy

(A Reggel tudósítójától.) Nagy érdeklődéssel kísérték Aradon Donó Árpád csendőrhadnagy bűnpörének tárgyalását. A hadnagyot, aki feleségét, Porzsolt Zsuzsannát meggyilkolta — mint ezt A Reggel is jelentette — tegnap az esküdtek felmentették.

Az ítélethirdetésnek néhány érdekes momentuma volt. A volt csendőrhadnagy hangtalanul köszöntötte meg a verdikét. Az aktus után a börtönőr a fogházba akarta kísérni Donót, hogy ott átvegye elbocsátó levelét. Az elnök utána szól:

— Az ügy még nincs jogerősen elintézve, még keresni fogjuk. — Hol fog tartózkodni, honnét idézzük meg?

Donó egy pillanatig gondolkodott, aztán így válaszolt:

— *Még magam sem tudom, — hova megyek. Egyelőre haza, Miskolczra az apámhoz. Kérem az íratokat apám. Donó János címére küldeni.*

Donót ezután elvezeti a börtönőr és a publikum éljenez.

Dónon nem látszik sem megindultság, sem meghiúsultság az ítélet után.

— Az ítélet — így számol be lelki válságról — természetesen örömmel töltött el, de nem mondhatnám, hogy meglepett, mert véddöm már ma reggel informált arról, hogy az ügyem jól áll. Én különben teljesen nyugodt voltam, főlegem nélkül vártam az ítéletet. Öszintén megvallva, az sem süjtött volna le, ha elítélnék! — *En olyan kutya-ember vagyok, ha egyszer valami bolondságot elkövetek, hát azt állom is.*

— A fogházban, hogy teltek a napjai?

— Hát bizony rosszul. Sok bajom volt a börtönörökkel s különösen az első négy hét, amikor magánzárkában voltam. Ott azzal ütöttem agyon az időt, hogy az emlékirataimat fabrikáltam. Ké-

Értesítés.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy a

„KIOSZK“ VENDÉGLÖT

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

IGNÁCZ LAJOS

kímérő vendéglős.

Mindennemű nyomtatványait szerezze be KLEIN és LUDVIG nyomdájában Miskolcz Hunyadi-utca 2.

ÚJ KELENGYE-OSZTÁLY.

Magyar Kereskedelmi Vállalat.

Rendelészerűen készült 200 koronás

REKLAM menyasszony kelegye

12 drb.	női himzett ing	36.—
16 "	hálókötös himzéssel	16 80
6 "	női nadrág	14 43
2 "	alsósoknya	11 60
12 "	zsebendő fehér v. színes	6.—
12 "	kötött harisnya	7 20
2 "	Atlasz kasmir, vagy clott paplan	17 60
6 "	párnahaj szépen kiállítva	14.—
6 "	alsólepedő	18 20
2 "	6 szcm. cérnamask teríték	17 20
1 "	12 " " " "	17.—
2 "	kávés teríték " " " "	9 60
12 "	cérna damask törülköző	9 60
12 "	portörö köllő-féle	4 80

Összesen kor. 200.—

Kelegye-osztályunk erre a célra szerződött szakképzett varrónőivel kizárólag **kittinő és tartós** anyagot dolgoztat fel s óriási előnyt nyújtunk t. revóinknek azzal is, hogy minden darabot **eredeti árban** külön-külön is adunk épp úgy, mintha teljes kelegyeről volna szó.

Mérték utáni rendelések legrövidebb időn belül készülnek.

Magyar Kereskedelmi Vállalat
Miskolcz, Széchenyi-utca 4.
KELENGYE-OSZTÁLYA.

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes
ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódní a kiadóhivatalban

Klein és Ludvig könyvkötészete
készíti a legcsinosabb könyveket.



TURUL CIPŐK

A HAZAI CIPŐIPAR TERÉN
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHIRŰ




TURUL CIPŐGYÁR R.T.
A MONARKIA LEGNAGYOBB
CIPŐGYÁRA.

MISKOLCZ.
Széchenyi-u 39







PHILIPS LAMPEN

75%
STROM-
ERSPARNIS

HELLES WEISSES
LICHT

Ajánlok eredeti Wolfram villany lámpákat

kittinő minőségben:

Hollandi, Tungfram, Tantal, Metalum gyártmányokat nagyobb véteínél 16, 25, 32, 50 gyertyafényűt á K 1,20.

gázizzótesteket

rendes nagyság kittinő minőségűt á 40 f. lefele égő á 50 f.

Felelősséget vállalok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul.

Tisztelettel **ILLÉS DÁVID**
Templom-utca 5. sz. a.
Telefonszám: 305.

Lapelárusítók

nagy keresettel
felvétetnek
A Reggel kiadóhivatalában vagy
Groszmann Jágó
üzletében.

Tisztelettel tudatom, hogy a nyolc év óta tulajdonomat képező, főüzletemként vezetett

Mahr Károly

helybeli fűszerkereskedő cégemet **folyó hó 15-én** megszüntetem, illetve ezen üzletemet a helyben, saját nevem alatt vezetett, a „**fekete kutyához**” címzett

Weidlich Pál

cégü főüzletembe olvasztom be.

Amidőn ezen alkalomból n. é. vásárló közönségemnek megköszönöm a megszűnő cégem iránt tanúsított bizalmát, nagyon kérem, hogy azzal engem főüzletemben megtisztelni sziveskedjék.

Miskolcz, 1914. április 10-én.

Kiváló tisztelettel

Weidlich Pál.



Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy úgy mint más években, az idén is

március 28-tól kezdődőleg a

borjuhúst

1 korona 20 fillérért árusítom a Kazinczy-utca 30. sz. alatti és a Vay-úti főüzletemben.

Rosenblüh József,
mészáros.

Ugyanott a többi hús-neműek is a rendes áron árban kaphatók.

ÉRTESÍTÉS

Van szerencsém a t. érdekelt közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 12 év óta fennálló

épület- és műlakatos-üzletemet vizvezeték- és csatornázás-berendező vállalattal bővítettem ki

és főtörekvésem oda irányul, hogy mint eddig, úgy ezután is t. üzletemet úgy a lakatos mint a vízvezetési üzletkörülnél a legszolidabban kielégíthessem. Rajzzal és költségvetéssel kívánatra szívesen szolgállok. Évi jókarbantartást elvállalok. Kész takaréktűzhelyekből nagy raktár.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel

NYIRI BÉLA épület-, műlakatos, vízvezeték- és csatornázás-berendező.

3539/1914. sz.

Miskolcz. Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

Pályázati hirdetmény.

A miskolci kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága figyelemmel az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztárnak 9038/1914. sz. jóváhagyó határozatára pályázatot hirdet:

egy 1000 korona fizetéssel és 640 korona lakáspénzzel javadalmazott belsőigazgatói **I. osztályú kezelőtiszti**, továbbá az esetleg előlépés folytán megüresedő

egy 1100 korona fizetéssel és 480 korona lakáspénzzel javadalmazott belsőigazgatói **II. osztályú kezelőtiszti** és 800 korona fizetéssel és 400 korona lakáspénzzel javadalmazott belsőigazgatói **III. osztályú kezelőtiszti** állásra.

A pályázók sajátkezüleg irt és aláírt kérvényükben megjelölni tartoznak azt az állást, vagy alternatíván azon állásokat, amelyeket, illetve amelyek egyikét elnyerés óhajtják.

A pályázati kérvények a miskolci kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóságához címezve „jánlat” jelzés el nyújtandók be.

Pályázati határidő a jelen hirdetménynek a Munkásbiztosítási Közlönyben való első megjelenésétől számított 15 nap déli 12 óráig.

A pályázati kérvényhez a pályázó életkorát és magyar állampolgárságát, valamint elméleti avagy gyakorlati képzettségét igazoló bizonyítványok csatolandók, továbbá pénztári vagy hatósági főorvosi bizonyítvány arról, hogy a pályázó teljesen egészséges. Megjegyeztetik, hogy csak nagykorú vagy nagykorúsított, de 40 évet meg nem haladt egyének alkalmazhatók.

A pályázatra kiírt állások betöltésénél első sorban azok vétetnek figyelembe, kik már a pénztár vagy más kerületi munkásbiztosító pénztárnál, vagy az Országos pénztárnál eltöltött hosszabb ideig tartó sikeres szolgálatot igazolnak.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely idő alatt a szolgálati viszony minden kártalanítás nélkül 3 havi felmondással megszüntethető. A megválasztottak egy évi próbaidő eltelte és a szakvizsga sikeres letétele után fognak véglegesítettetni.

A megválasztottak kötelesek állásukat a kiképzéstől számított nyolc nap alatt elfoglalni és a pénztár mindenkor szolgálati, felelősi és illetmény szabályzatát magukra kötelezőnek elismerni és a pénztári alkalmazottak nyugdíjintézetébe belépni.

Kelt Miskolczon, a miskolci munkásbiztosító pénztár igazgatóságának 1914. évi március hó 30-án tartott határozatképes üléséből.

KALLAI GÉZA s. k.,
igazgató.

PAP KÁZMÉR s. k.,
elnök.